

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde señor Pou se reunió ayer el Ayuntamiento de esta ciudad asistiendo los siguientes señores Concejales:

Conservadores.—Señores Salas, Brondo, Puigdorri, Suan, Servera, Villaronga, Oliver, Forteza Rey, Font y Arbos, Font y Peña y Riera.

Liberales.—Señores Rover, Jaume, Roca y Rayo, Llabres, Jimenez, Perez, Tous y Sampol y Vidal.

Republicanos.—Señores Obrador, Trián y Cier.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Igualmente se aprobaron varias cuentas.

Se acordó admitir la dimisión presentada por don Oñofre Fran del cargo de peón caminero.

Se enteró de un oficio de la «Liga de Proprietarios de fincas Urbanas» en pro de la desaparición del polvorín de Bellver.

Se aprobaron diferentes dictámenes de obras.

Se dio cuenta de un dictamen proponiendo distintas obras de reparación en las calles de los Hostalets.

A propuesta del señor Obrador se acordó que quedará por ocho días sobre la mesa.

Se aprobó el proyecto para la alameda de la calle de Salat a la de Santany.

Se dio cuenta de un dictamen referente a la reforma del jardín de la Glorieta.

El señor Roca y Rayo expone su parecer de que existían obras de mas necesidad que la que se proponía como son el arreglo de las calles del Arrabal de Sta. Catalina y por lo mismo proponía que el dictamen volviera a la Comisión.

Le contestaron los señores Conde de Alouca y Alcalde quedando aprobado el dictamen.

Se aprobó el proyecto de subasta de las obras de empedrado del callejón del Mercado.

Se aprobó una relación de pequeñas reparaciones.

Se enteró de un dictamen de la Comisión de Hacienda manifestando que existe crédito para el arreglo de la plaza de la Seo.

Se dio cuenta de un dictamen del señor Síndico proponiendo la aprobación de las cuentas de 1912.

Se aprobaron varios dictámenes de la Comisión de Fomento autorizando varias instalaciones de motores.

Se aprobó otro dictamen rectificando el abono de cierta cantidad para obras en el Cementerio.

Se acordó la cesión de la sepultura n.º 235 de donña Catalina Panisa y la señalada con el número 71 a donña Juana Ana Cloquell, ambas de la circunscripción.

Se aprobó la recepción definitiva de las obras de urbanización del paseo P. parte del S. del Ensanche.

Se aprobó el certificado del finiquito de las obras de urbanización de la calle X, paseo B. y Plaza de las Enramadas.

Se acordó la colocación de un farol en la calle 35.

Se acordó la construcción de un murete en el camino viejo de Buñola.

Se dio cuenta de un proyecto para la apertura de la calle R. del Ensanche.

El señor Roca y Rayo expone la necesidad de llevar a cabo las obras para la apertura de dicha calle.

El señor Salas dió amplias explicaciones de los trabajos realizados para llevar a cabo la reforma y los obstáculos que se oponen.

Se nombró una comisión de la que forman parte los señores Salas y Roca y Rayo para ver de solventar dichos obstáculos.

Se aprobó la distribución de fondos del Ensanche.

Se acordó que quedara sobre la mesa un dictamen proponiendo la expropiación de las casas conocidas por *Davall Terra* para la construcción de un parque en la explanada de Can Perantoni.

A propuesta del señor Jaume se acordó costear un rancho extraordinario a los presos el día de Pascua de Resurrección.

Se dio cuenta de un oficio del señor Capitán General pidiendo al Ayuntamiento que desocupe la casa que ocupa el puesto de la Guardia Civil del Terreno por tener que construir allí el Ramo Militar un Hospital Militar para enfermedades contagiosas ó infecciosas.

A propuesta del señor Alcalde se acordó que el asunto pase a estudio de los señores Síndicos pues existe la creencia que la casa de que se trata es de la propiedad del Ayuntamiento.

El mismo señor Alcalde se ocupó de los trabajos que viene realizando la Junta de Obras del Puerto de Palma para conseguir del Gobierno una mayor subvención para el desarrollo de las obras de mejora que se propone realizar.

Por unanimidad se acordó apoyar los referidos trabajos enviando una exposición al Gobierno é interesando el apoyo de nuestros representantes en Cortes.

Se dio cuenta de una proposición de los señores Obrador y Trián pidiendo la colocación de unos pasamanos en las escaleras de la calle de la Seo, acordando que pase a la Comisión respectiva.

El tránsito rodado en Jueves y Viernes Santos

El señor Rey propuso que los días de Jueves y Viernes Santos se prohiba la circulación de carruajes por las calles de Palma.

Los señores Obrador y Font y Peña dijeron que como los años anteriores se facultase al señor Alcalde para que inspirándose en los desos de la mayoría del Ayuntamiento tomara las medidas que creyera convenientes.

El señor Forteza Rey insistió en su proposición diciendo que quería fuera un acuerdo del Ayuntamiento pues el año último se vió circular á buen número de vehículos en los espresados días.

LA ACTUALIDAD

La tuberculosis decrece

Así lo ha afirmado el eminente miembro del Instituto Pasteur el profesor Metchnikoff.

Las palabras del sabio médico son halagadoras.

«En que se funda para hacer manifestaciones de tanta transcendencia? De qué hace dimanar sus conclusiones?

El lector agradecerá seguramente por tratarse de un azote tan terrible como la tuberculosis conocer los fundamentos del Dr. Metchnikoff.

Sostiene que á pesar de la gravedad de la dolencia el organismo humano se defiende por sí solo contra el bacilo tuberculoso y que se dan muchos casos en que los enfermos se curan solos.

En cuanto á los medios terapéuticos son numerosos, pero uno no hay ninguno que pueda considerarse absolutamente eficaz. Se han practicado las curas climáticas y la sobrealimentación, se han preconizado tratamientos antisépticos, inyecciones de tuberculina, sueros específicos, sanatorios, dispensarios, algunas veces con éxito pero no siempre.

Y ahora, ultimamente el descubrimiento de Friedmann de Berlín de una vacuna antituberculosa que ha dado un resultado esperanzador.

No obstante no haberse encontrado el remedio seguro, infalible de la tisis, la tisis va decreciendo en Europa, principalmente en Londres, Copenhague y Hamburgo; en esta última ciudad ha disminuido la tuberculosis en 11 años de 24 á 13 casos por 10.000 habitantes. Cree el Dr. Metchnikoff que la absorción incoherente del virus atenuado, sobre todo en los niños, da inmunidad. Y termina preguntándose ¿será la tuberculosis como la lepra que desaparece después de ser durante mucho tiempo contagiosa?

Interín esa inmunidad completa su obra bienhechora, mucho le queda por hacer á la medicina para aliviar tantos dolores, arrancando de la muerte á que están condenados en las circunstancias actuales, tantas miles y miles de personas. La lucha contra la tuberculosis, hermosa lucha, pero por desgracia [que escasos los combatientes que se alistan en las filas de este ejército filantrópico! Metchnikoff nos trae un rayo de esperanza; debiera servir para enardecernos en la lucha á fin de conseguir prontamente señaladas victorias.

LA COBLENZA DEL SUR

Más importante todavía que la de Tarragona fué la emigración que llegó a reunirse en Reus. Casi todos sus individuos vivían alojados en los dos magníficos pabellones que flanquean el gran cuartel de guardias walonas. Ahora mismo se impone a la atención del viajero, por su magnificencia y solemnidad, aquella construcción de los comienzos del siglo XVIII, sirviendo de fondo a una explanada militar silenciosa y desierta. En la colonia de Reus observábase más intriga y actividad que en otra alguna: dos oficiales que habían pertenecido a los cazadores de Rossellón, corrían sin parar de pueblo en pueblo para excitar el celo de sus compatriotas y obtener que escribiesen a Francia, carta tras carta, recomendando la emigración y ofreciendo paga y socorro a cuantos viniesen. Ello no obstante, el dinero empieza a escasear, la confiscación de bienes pertenecientes a los emigrados produce ya sus naturales efectos; comienza ya la época de las vacas flacas, y el juego, la usura y a ratos la fúlería se encargan de lo restante. Como pago de lágrimas de sus compañeros sus recursos figuran en Reus un coronel de caballería, un ex-comisario de guerra y un magistrado ó consejero, bastantes ricos todavía para poder mostrarse generosos. Allí también, como en Tarragona, tienen su asamblea; y el Club de la Restauración sirve de desahogo a sus quejas, a sus rencores, a sus engañosas esperanzas y a su mortal ociosidad.

En Barcelona, por último, no existe emigración fija, aunque no lo consiente el gobierno español, si bien la aglomeración momentánea y flotante resulta siempre extraordinaria. El método seguido con los emigrados es el siguiente: una vez llegados a la ciudad deben presentarse en la Capitanía general, donde se les conceden tres días de reposo y se les da a escoger como residencia el punto de Cataluña que más les agrade. Esto no quiere decir que no se haga los ojos gordos en una porción de casos, que no se acceda a prórrogas indulgentes y que bajo distintos pretextos: para recoger cartas, para cobrar dinero, para adquirir provisiones, no vuelvan a Barcelona una y otra vez, cuantos emigrados lo deseen. Fondos y hoy, pederías están siempre llenas, lo mismo que los cafés, tratense de la *Posada del Palatin* en la calle de los Escudellers, de la fonda de las *Cuatro Naciones* en el esquinazo frente a las Comedias, del *café de Rages* ó el del *señor Antonio*, junto al Teatro. Cuando Chantreau, por ejemplo, vino a Barcelona con la misión de espionaje de que ya se ha hablado, unos compañeros suyos de sillal de posta no encontraron alojamiento en la *Fontana de Oro*, «donde meten emigrados hasta en los sótanos», y volvieron a reunirse con él en el *Escudo de Francia* de la calle Nueva de San Juan. La fonda se llenó en un instante de tolosos que acudieron a saludar a los recién venidos, a enterarse de las últimas ocurrencias, a averiguar si les traían encargos ó auxilios de sus parientes.

Las instrucciones que tiene recibidas de Madrid el general conde de Lacy, son discretionales sin duda; y, aunque no tolera aglomeraciones permanentes en la capital, exceptúa del alojamiento a los personajes de gran alcurnia, a los altos dignatarios de la Corte de Francia, a los enviados de Turín y Coblenza para mesteres de la contrarrevolución, los cuales llevan aquí una vida no pocas veces ostentosa y aun despillarrada. De este modo podemos fijar, a principios de 1872, la estancia en Barcelona—no mencionada por los historiadores ni biógrafos—de una de las grandes estrellas de Versalles en el momento de nublarse para siempre el cielo del régimen antiguo: la marquesa de Polastron. Del círculo íntimo de María Antonieta, de la familia de Polignac; amante titular y ostensible del futuro Carlos X, su nombre había sido mil veces denunciado a las venganzas damagógicas y como el de la princesa Julia, el de Diana de Polignac y la angélica Lamballe, habiádo cubierto también de todo e ignominia la imaginación literaria de los folioletarios. Luisa de Polastron, de nacimiento Lussan d'Esparron, es una joven dulce, sencilla, sinceramente modesta. Bajo un rostro de que la mirada constituye el principal encanto, sabe esconder un alma apasionada y toda fuego. Con madame de Mónico, favorita del Conde, cou madame Balbi que lo era de Montserrát (Luis XVIII más adelante), se reúne dentro de algunos meses una de «las tres deidades de Coblenza» y más que eso todavía, la verdadera y única «reina de la emigración».

Su casa, instalada espléndidamente, conviértese, durante el tiempo pasado en Barcelona, en la corte efectiva de la Coblenza del Sur. Entre las muchas residencias realistas que aquí se encuentran entonces—*ou l'on n'entrait que le bandeau blanc au chapeau*—esta es, sin disputa, la más importante. Probable mente la Polastron vino a España, adelantase al conde de Artois que había resultado hacer un viaje a Madrid para encarrarse con sus regios parientes y decidir a Floridañaban en el sentido de una franca acción contra el gobierno revolucionario de París. No se encontró diplomática esta

LA BORRACHERA

En Inglaterra, como en casi todos los países, causa grandes estragos el alcoholismo, pero no son ya solamente los bebedores de líquidos alcohólicos los que preocupan á las autoridades inglesas. En la Gran Bretaña, lo mismo que en Irlanda, se propaga la borrachera «elegante», la borrachera por el eter, del cual se consume tanto ó más que de whisky.

En Leadenery es tal el número de tabernas en las que se bebe eter, que las calles de la población tienen un olor acre y enervante.

Según estadísticas recientes, un solo comerciante de Dublin envía cada año á Belfast 200.000 hectolitros de eter metílico, y un droguista de Londres, 23.000 hectolitros.

El vaso de eter de 20 á 15 gramos se vende á 10 céntimos.

Los esterómanos defienden su vicio, afirmando que la borrachera de alcohol es brutal y convierte al hombre en una bestia, mientras que la de eter es delicada, fina, artística.

Las autoridades se preocupan de la forma de concluir con tantos borrachos elegantes ó felices; pero se estima muy difícil tal propósito. A pesar de todas las medidas adoptadas, no se ha logrado disminuir el número de borrachos de whisky y de otros líquidos alcohólicos.

En Londres se estudia la conveniencia de poner un límite al resplandor vivo y deslumbrante de los faros empleados por los automóviles.

El testimonio de algunas personas atropelladas demuestra que el resplandor vivísimo de las linternas ejerce ciertos temperamentos una influencia hipnótica que les impide apartarse de los ruidos vehiculos.

Los habitantes de Londres, que desde hace meses son víctimas de las sufragantías y de sus bromas pesadas, se han desquitado ahora, divirtiéndose á costa de ellas.

La broma es la más vulgar de todas, y su autor, si no ha dado pruebas de fértil inventiva, ha demostrado una gran actividad.

Contemos los hechos.

Desde las siete de la mañana una docena de coches de reparto detúense delante de la casa donde las sufragantías tienen establecido su cuartel general en King's Way. Había cuatro carros de carbón, tres coches de talleres de planchado, dos carros de mudanza, el coche de una fábrica de cerveza, dos carros de agua mineral.

El primero que subió al piso donde tiene su domicilio social de sufragantías fué el carbonero, anunciando que traían treinta toneladas de carbón de Newcastle; después se presentó el encargado del reparto de cerveza para hacer entrega de veinte barriles, y más tarde el vendedor de aguas minerales preguntando donde «colocaban los tres mil sifones de soda que traía».

La cocinera, espantada, no cesaba de decir:

—Yo no tengo nada que ver con eso. Yo soy más que la encargada de la cocina.

Uno de los repartidores, furioso, replicaba:

—No me importa. Aquí traigo la orden de compra.

Y en efecto, mostraba un papel con membrete de la *Women's Society for Vote*.

Tuvo la Policía que intervenir por la aglomeración de curiosos que se formó en seguida en la calle. Además iban llegando otros representantes de diversos esta-

LA ENSEÑANZA DEL CATECISMO

Las damas católicas y el Conde de Romanones

Dice La Epoca:

De la entrevista celebrada por la Comisión de damas católicas con el presidente del Consejo, no ha dado la Prensa otras referencias que las suministradas por el propio conde de Romanones; pues éste procuró hábilmente que los «reporters» no concuerrieren al acto.

Sin embargo, nosotros, sin poner en duda la exactitud de la referencia oficial, pero creyendo que en ésta no se reflejaba más que un aspecto de la entrevista, hemos acudido á las señoras y con los datos que amablemente nos han facilitado algunas de las aristocráticas damas, creemos poder reconstituir con bastante exactitud lo ocurrido.

Presentado el mensaje, la Comisión de señoras, que presidía la marquesa de Aguilante, como presidenta de las Escuelas católicas, con el presidente del Consejo, se entabló un animosísimo y pintoresco diálogo en que tomaron parte todas las señoras y especialmente la marquesa de Unzu del Valle, que fué luego muy felicitada por la manera como supo rebatir los argumentos del presidente del Consejo.

«En España todos somos católicos vino á decir—, y el que no es católico no es nada; y aunque trabajan los protestantes mucho, nada han conseguido».

«Eso yo lo sé yo—replicó el presidente del Consejo.

«Pues, entonces, ¿qué es lo que usted pretende? ¿Que creamos fuera de aquí que somos lo que no somos? Si á usted mismo le dijese que sus hijos no son católicos—no le gustaria.

«Claro que no—dijo el jefe del Gobierno.

«Pues nosotras no queremos tampoco que creamos que no somos católicas».

Diganos usted—le preguntaron después—quienes son los que en España piden esto, y que organicen una manifestación como la nuestra de ayer, y como las que organizaremos, si hace falta.

Que vengan esas señoras, para que las conozcamos y sepamos que ellas son—añadieron varias, entre ellas las marquesas de la Mina, Aguilante y las Velez; condesa de Casavaleria y muchas otras.

«Yo—dijo el conde—creo que ustedes representan á las señoras, solo á las señoras».

«No—replicó energicamente á la dama Valenciana—representamos á la mujer española que piensa como nosotras; y si usted lo pone en duda, traeremos Comisiones numerosísimas de honradas mujeres del pueblo».

La marquesa de la Mina añadió:

«Usted no conoce tan bien como nosotras á esas mujeres, por estar nosotras en más contacto con ellas, y poder apreciar sus miserias. Créalo usted: nosotras sabemos lo que piensa y desea ese pueblo».

«También debemos decir á usted, señor Presidente—replicó la marquesa de Unzu del Valle—lo que oímos ayer. La reunión de señoras, en masa quería venir á protestar aquí. Nosotras, al venir en representación de ella, no crea usted que venimos solo para dar un paso diplomático y tranquilizar con esto nuestras conciencias, no; venimos á decirle á usted que, si no accede á nuestro ruego, vendrán otras y otras Comisiones, formadas por millares de hombres y mujeres, hasta que comprenda usted cuál es la verdadera opinión del país en este asunto».

«Pero, háganse ustedes cargo, señoras—dijo el Conde de Romanones,—que España está entre dos Repúblicas, la de Francia y la de Portugal, y no hay que olvidar esto».

«Pues, ¡por eso!—gritaron todas—Por eso; para que no se establezca aquí también la República, debemos trabajar. El que usted sigue es el camino para que venga. No queremos que se lleve á la desmoralización á que han llegado otras Naciones, y por eso damos este paso».

«Pero ustedes, que son tan monárquicas—replicó el conde—, comprenderán que es necesario hacer lo que yo hago».

«No, señor; no porque somos tan amantes de la Monarquía y de nuestros Reyes, queremos que no se siga aquí el camino que se ha seguido en esas Naciones, y crea usted que nosotras no se nos engaña fácilmente con falsos temores; sabemos que en España hay fuerza y valor para sostener estos ideales. España fué grande siendo católica; los españoles son valientes, y valiente ha de ser quien los mande, llegada la ocasión».

«Sí; así piensan las mujeres; pero los hombres piensan como yo».

«No; está usted equivocado; si pen-

LA BORRACHERA

La borrachera elegante.— Los faros hipp notizadores.— Una broma desdeñada ante la casa de las sufragantías.

En Inglaterra, como en casi todos los países, causa grandes estragos el alcoholismo, pero no son ya solamente los bebedores de líquidos alcohólicos los que preocupan á las autoridades inglesas. En la Gran Bretaña, lo mismo que en Irlanda, se propaga la borrachera «elegante», la borrachera por el eter, del cual se consume tanto ó más que de whisky.

En Leadenery es tal el número de tabernas en las que se bebe eter, que las calles de la población tienen un olor acre y enervante.

Según estadísticas recientes, un solo comerciante de Dublin envía cada año á Belfast 200.000 hectolitros de eter metílico, y un droguista de Londres, 23.000 hectolitros.

El vaso de eter de 20 á 15 gramos se vende á 10 céntimos.

Los esterómanos defienden su vicio, afirmando que la borrachera de alcohol es brutal y convierte al hombre en una bestia, mientras que la de eter es delicada, fina, artística.

Las autoridades se preocupan de la forma de concluir con tantos borrachos elegantes ó felices; pero se estima muy difícil tal propósito. A pesar de todas las medidas adoptadas, no se ha logrado disminuir el número de borrachos de whisky y de otros líquidos alcohólicos.

En Londres se estudia la conveniencia de poner un límite al resplandor vivo y deslumbrante de los faros empleados por los automóviles.

El testimonio de algunas personas atropelladas demuestra que el resplandor vivísimo de las linternas ejerce ciertos temperamentos una influencia hipnótica que les impide apartarse de los ruidos vehiculos.

Los habitantes de Londres, que desde hace meses son víctimas de las sufragantías y de sus bromas pesadas, se han desquitado ahora, divirtiéndose á costa de ellas.

La broma es la más vulgar de todas, y su autor, si no ha dado pruebas de fértil inventiva, ha demostrado una gran actividad.

Contemos los hechos.

Desde las siete de la mañana una docena de coches de reparto detúense delante de la casa donde las sufragantías tienen establecido su cuartel general en King's Way. Había cuatro carros de carbón, tres coches de talleres de planchado, dos carros de mudanza, el coche de una fábrica de cerveza, dos carros de agua mineral.

El primero que subió al piso donde tiene su domicilio social de sufragantías fué el carbonero, anunciando que traían treinta toneladas de carbón de Newcastle; después se presentó el encargado del reparto de cerveza para hacer entrega de veinte barriles, y más tarde el vendedor de aguas minerales preguntando donde «colocaban los tres mil sifones de soda que traía».

La cocinera, espantada, no cesaba de decir:

—Yo no tengo nada que ver con eso. Yo soy más que la encargada de la cocina.

Uno de los repartidores, furioso, replicaba:

—No me importa. Aquí traigo la orden de compra.

Y en efecto, mostraba un papel con membrete de la *Women's Society for Vote*.

Tuvo la Policía que intervenir por la aglomeración de curiosos que se formó en seguida en la calle. Además iban llegando otros representantes de diversos esta-

COLABORACIÓN

Soliloquios

Plegaría á la Luz

El día es inmensamente luminoso. El campo, convertido en un gran almendral, es completamente verde, como un tapiz que lo cubriera todo. Sobre una pequeña colina, seis molinos en hilera, mueren rítmicamente seis brazos fornidos; lejos, las montañas blancas cierran el horizonte, y cerca, aquí abajo se asienta el pueblo apiñado, como un oasis polícoro, dentro de la uniformidad del verde. Y la luz tamizada, al dar sobre el paisaje, lo envuelve todo en una bella visión primaveral.

Hoy es uno de aquellos días aureos, alegremente bellos, cuya alegre Belleza penetra hasta lo más hondo del Alma, y al inundarla de Luz, aleja de ella el dolor de la vida, y la melancolía crepuscular. Días así, hay pocos en la vida, y de cada vez hay menos... Por esto cuando llega alguno, hay que gozar, hay que saturarse, hay que embriagarse de él...

«Divina Belleza de la Luz, ven á menudo hacia nosotros, y haznos ligera nuestra triste peregrinación!»

«Tú, oh divina Belleza de la Luz, lo puedes todo!»

«He ahí que de una vasta y uniforme llanura verde, y unas montañas lejanas, y un pueblo, y unos molinos haces un paisaje divino!»

Y vosotros bellos molinos mallorquines, que tenéis un clasicismo puro y único; que sois al alma de nuestra Raza como los molinos de la mancha son al inmortal Laco cervantesco; que sois ingenuos, y sois humildes, con el rítmico girar de vuestras aspas, sois el latir y el vibrar del paisaje y de la

LECTURAS Y COMENTARIOS

Miguel S. OLIVER.

De La Vanguardia.

La borrachera elegante.— Los faros hipp notizadores.— Una broma desdeñada ante la casa de las sufragantías.

En Inglaterra, como en casi todos los países, causa grandes estragos el alcoholismo, pero no son ya solamente los bebedores de líquidos alcohólicos los que preocupan á las autoridades inglesas. En la Gran Bretaña, lo mismo que en Irlanda, se propaga la borrachera «elegante», la borrachera por el eter, del cual se consume tanto ó más que de whisky.

En Leadenery es tal el número de tabernas en las que se bebe eter, que las calles de la población tienen un olor acre y enervante.

Según estadísticas recientes, un solo comerciante de Dublin envía cada año á Belfast 200.000 hectolitros de eter metílico, y un droguista de Londres, 23.000 hectolitros.

El vaso de eter de 20 á 15 gramos se vende á 10 céntimos.

Los esterómanos defienden su vicio, afirmando que la borrachera de alcohol es brutal y convierte al hombre en una bestia, mientras que la de eter es delicada, fina, artística.

Las autoridades se preocupan de la forma de concluir con tantos borrachos elegantes ó felices; pero se estima muy difícil tal propósito. A pesar de todas las medidas adoptadas, no se ha logrado disminuir el número de borrachos de whisky y de otros líquidos alcohólicos.

En Londres se estudia la conveniencia de poner un límite al resplandor vivo y deslumbrante de los faros empleados por los automóviles.

El testimonio de algunas personas atropelladas demuestra que el resplandor vivísimo de las linternas ejerce ciertos temperamentos una influencia hipnótica que les impide apartarse de los ruidos vehiculos.

Los habitantes de Londres, que desde hace meses son víctimas de las sufragantías y de sus bromas pesadas, se han desquitado ahora, divirtiéndose á costa de ellas.

La broma es la más vulgar de todas, y su autor, si no ha dado pruebas de fértil inventiva, ha demostrado una gran actividad.

Contemos los hechos.

Desde las siete de la mañana una docena de coches de reparto detúense delante de la casa donde las sufragantías tienen establecido su cuartel general en King's Way. Había cuatro carros de carbón, tres coches de talleres de planchado, dos carros de mudanza, el coche de una fábrica de cerveza, dos carros de agua mineral.

El primero que subió al piso donde tiene su domicilio social de sufragantías fué el carbonero, anunciando que traían treinta toneladas de carbón de Newcastle; después se presentó el encargado del reparto de cerveza para hacer entrega de veinte barriles, y más tarde el vendedor de aguas minerales preguntando donde «colocaban los tres mil sifones de soda que traía».

La cocinera, espantada, no cesaba de decir:

—Yo no tengo nada que ver con eso. Yo soy más que la encargada de la cocina.

Uno de los repartidores, furioso, replicaba:

—No me importa. Aquí traigo la orden de compra.

Y en efecto, mostraba un papel con membrete de la *Women's Society for Vote*.

Tuvo la Policía que intervenir por la aglomeración de curiosos que se formó en seguida en la calle. Además iban llegando otros representantes de diversos esta-

LA ENSEÑANZA DEL CATECISMO

Las damas católicas y el Conde de Romanones

Dice La Epoca:

De la entrevista celebrada por la Comisión de damas católicas con el presidente del Consejo, no ha dado la Prensa otras referencias que las suministradas por el propio conde de Romanones; pues éste procuró hábilmente que los «reporters» no concuerrieren al acto.

Sin embargo, nosotros, sin poner en duda la exactitud de la referencia oficial, pero creyendo que en ésta no se reflejaba más que un aspecto de la entrevista, hemos acudido á las señoras y con los datos que amablemente nos han facilitado algunas de las aristocráticas damas, creemos poder reconstituir con bastante exactitud lo ocurrido.

Presentado el mensaje, la Comisión de señoras, que presidía la marquesa de Aguilante, como presidenta de las Escuelas católicas, con el presidente del Consejo, se entabló un animosísimo y pintoresco diálogo en que tomaron parte todas las señoras y especialmente la marquesa de Unzu del Valle, que fué luego muy felicitada por la manera como supo rebatir los argumentos del presidente del Consejo.

«En España todos somos católicos vino á decir—, y el que no es católico no es nada; y aunque trabajan los protestantes mucho, nada han conseguido».

«Eso yo lo sé yo—replicó el presidente del Consejo.

«Pues, entonces, ¿qué es lo que usted pretende? ¿Que creamos fuera de aquí que somos lo que no somos? Si á usted mismo le dijese que sus hijos no son católicos—no le gustaria.

«Claro que no—dijo el jefe del Gobierno.

«Pues nosotras no queremos tampoco que creamos que no somos católicas».

Diganos usted—le preguntaron después—quienes son los que en España piden esto, y que organicen una manifestación como la nuestra de ayer, y como las que organizaremos, si hace falta.

Que vengan esas señoras, para que las conozcamos y sepamos que ellas son—añadieron varias, entre ellas las marquesas de la Mina, Aguilante y las Velez; condesa de Casavaleria y muchas otras.

«Yo—dijo el conde—creo que ustedes representan á las señoras, solo á las señoras».

«No—replicó energicamente á la dama Valenciana—representamos á la mujer española que piensa como nosotras; y si usted lo pone en duda, traeremos Comisiones numerosísimas de honradas mujeres del pueblo».

La marquesa de la Mina añadió:

«Usted no conoce tan bien como nosotras á esas mujeres, por estar nosotras en más contacto con ellas, y poder apreciar sus miserias. Créalo usted: nosotras sabemos lo que piensa y desea ese pueblo».

«También debemos decir á usted, señor Presidente—replicó la marquesa de Unzu del Valle—lo que oímos ayer. La reunión de señoras, en masa quería venir á protestar aquí. Nosotras, al venir en representación de ella, no crea usted que venimos solo para dar un paso diplomático y tranquilizar con esto nuestras conciencias, no; venimos á decirle á usted que, si no accede á nuestro ruego, vendrán otras y otras Comisiones, formadas por millares de hombres y mujeres, hasta que comprenda usted cuál es la verdadera opinión del país en este asunto».

«Pero, háganse ustedes cargo, señoras—dijo el Conde de Romanones,—que España está entre dos Repúblicas, la de Francia y la de Portugal, y no hay que olvidar esto».

«Pues, ¡por eso!—gritaron todas—Por eso; para que no se establezca aquí también la República, debemos trabajar. El que usted sigue es el camino para que venga. No queremos que se lleve á la desmoralización á que han llegado otras Naciones, y por eso damos este paso».

«Pero ustedes, que son tan monárquicas—replicó el conde—, comprenderán que es necesario hacer lo que yo hago».

«No, señor; no porque somos tan amantes de la Monarquía y de nuestros Reyes, queremos que no se siga aquí el camino que se ha seguido en esas Naciones, y crea usted que nosotras no se nos engaña fácilmente con falsos temores; sabemos que en España hay fuerza y valor para sostener estos ideales. España fué grande siendo católica; los españoles son valientes, y valiente ha de ser quien los mande, llegada la ocasión».

«Sí; así piensan las mujeres; pero los hombres piensan como yo».

«No; está usted equivocado; si pen-

LA ENSEÑANZA DEL CATECISMO

Las damas católicas y el Conde de Romanones

Dice La Epoca:

De la entrevista celebrada por la Comisión de damas católicas con el presidente del Consejo, no ha dado la Prensa otras referencias que las suministradas por el propio conde de Romanones; pues éste procuró hábilmente que los «reporters» no concuerrieren al acto.

Sin embargo, nosotros, sin poner en duda la exactitud de la referencia oficial, pero creyendo que en ésta no se reflejaba más que un aspecto de la entrevista, hemos acudido á las señoras y con los datos que amablemente nos han facilitado algunas de las aristocráticas damas, creemos poder reconstituir con bastante exactitud lo ocurrido.

Presentado el mensaje, la Comisión de señoras, que presidía la marquesa de Aguilante, como presidenta de las Escuelas católicas, con el presidente del Consejo, se entabló un animosísimo y pintoresco diálogo en que tomaron parte todas las señoras y especialmente la marquesa de Unzu del Valle, que fué luego muy felicitada por la manera como supo rebatir los argumentos del presidente del Consejo.

«En España todos somos católicos vino á decir—, y el que no es católico no es nada; y aunque trabajan los protestantes mucho, nada han conseguido».

«Eso yo lo sé yo—replicó el presidente del Consejo.

«Pues, entonces, ¿qué es lo que usted pretende? ¿Que creamos fuera de aquí que somos lo que no somos? Si á usted mismo le dijese que sus hijos no son católicos—no le gustaria.

«Claro que no—dijo el jefe del Gobierno.

«Pues nosotras no queremos tampoco que creamos que no somos católicas».

Diganos usted—le preguntaron después—quienes son los que en España piden esto, y que organicen una manifestación como la nuestra de ayer, y como las que organizaremos, si hace falta.

Que vengan esas señoras, para que las conozcamos y sepamos que ellas son—añadieron varias, entre ellas las marquesas de la Mina, Aguilante y las Velez; condesa de Casavaleria y muchas otras.

«Yo—dijo el conde—creo que ustedes representan á las señoras, solo á las señoras».

«No—replicó energicamente á la dama Valenciana—representamos á la mujer española que piensa como nosotras; y si usted lo pone en duda, traeremos Comisiones numerosísimas de honradas mujeres del pueblo».

La marquesa de la Mina añadió:

«Usted no conoce tan bien como nosotras á esas mujeres, por estar nosotras en más contacto con ellas, y poder apreciar sus miserias. Créalo usted: nosotras sabemos lo que piensa y desea ese pueblo».

«También debemos decir á usted, señor Presidente—replicó la marquesa de Unzu del Valle—lo que oímos ayer. La reunión de señoras, en masa quería venir á protestar aquí. Nosotras, al venir en representación de ella, no crea usted que venimos solo para dar un paso diplomático y tranquilizar con esto nuestras conciencias, no; venimos á decirle á usted que, si no accede á nuestro ruego, vendrán otras y otras Comisiones, formadas por millares de hombres y mujeres, hasta que comprenda usted cuál es la verdadera opinión del país en este asunto».

«Pero, háganse ustedes cargo, señoras—dijo el Conde de Romanones,—que España está entre dos Repúblicas, la de Francia y la de Portugal, y no hay que olvidar esto».

«Pues, ¡por eso!—gritaron todas—Por eso; para que no se establezca aquí también la República, debemos trabajar. El que usted sigue es el camino para que venga. No queremos que se lleve á la desmoralización á que han llegado otras Naciones, y por eso damos este paso».

«Pero ustedes, que son tan monárquicas—replicó el conde—, comprenderán que es necesario hacer lo que yo hago».

«No, señor; no porque somos tan amantes de la Monarquía y de nuestros Reyes, queremos que no se siga aquí el camino que se ha seguido en esas Naciones, y crea usted que nosotras no se nos engaña fácilmente con falsos temores; sabemos que en España hay fuerza y valor para sostener estos ideales. España fué grande siendo católica; los españoles son valientes, y valiente ha de ser quien los mande, llegada la ocasión».

«Sí; así piensan las mujeres; pero los hombres piensan como yo».

«No; está usted equivocado; si pen-

LA ENSEÑANZA DEL CATECISMO

Las damas católicas y el Conde de Romanones

Dice La Epoca:

De la entrevista celebrada por la Comisión de damas católicas con el presidente del Consejo, no ha dado la Prensa otras referencias que las suministradas por el propio conde de Romanones; pues éste procuró hábilmente que los «reporters» no concuerrieren al acto.

Sin embargo, nosotros, sin poner en duda la exactitud de la referencia oficial, pero creyendo que en ésta no se reflejaba más que un aspecto de la entrevista, hemos acudido á las señoras y con los datos que amablemente nos han facilitado algunas de las aristocráticas damas, creemos poder reconstituir con bastante exactitud lo ocurrido.

Presentado el mensaje, la Comisión de señoras, que presidía la marquesa de Aguilante, como presidenta de las Escuelas católicas, con el presidente del Consejo, se entabló un animosísimo y pintoresco diálogo en que tomaron parte todas las señoras y especialmente la marquesa de Unzu del Valle, que fué luego muy felicitada por la manera como supo rebatir los argumentos del presidente del Consejo.

«En España todos somos católicos vino á decir—, y el que no es católico no es nada; y aunque trabajan los protestantes mucho, nada han conseguido».

«Eso yo lo sé yo—replicó el presidente del Consejo.

«Pues, entonces, ¿qué es lo que usted pretende? ¿Que creamos fuera de aquí que somos lo que no somos? Si á usted mismo le dijese que sus hijos no son católicos—no le gustaria.

«Claro que no—dijo el jefe del Gobierno.

«Pues nosotras no queremos tampoco que creamos que no somos católicas».

Diganos usted—le preguntaron después—quienes son los que en España piden esto, y que organicen una manifestación como la nuestra de ayer, y como las que organizaremos, si hace falta.

Que vengan esas señoras, para que las conozcamos y sepamos que ellas son—añadieron varias, entre ellas las marquesas de la Mina, Aguilante y las Velez; condesa de Casavaleria y muchas otras.

«Yo—dijo el conde—creo que ustedes representan á las señoras, solo á las señoras».

«No—replicó energicamente á la dama Valenciana—representamos á la mujer española que piensa como nosotras; y si usted lo pone en duda, traeremos Comisiones numerosísimas de honradas mujeres del pueblo».

La marquesa de la Mina añadió:

«Usted no conoce tan bien como nosotras á esas mujeres, por estar nosotras en más contacto con ellas, y poder apreciar sus miserias. Créalo usted: nosotras sabemos lo que piensa y desea ese pueblo».

«También debemos decir á usted, señor Presidente—replicó la marquesa de Unzu del Valle—lo que oímos ayer. La reunión de señoras, en masa quería venir á protestar aquí. Nosotras, al venir en representación de ella, no crea usted que venimos solo para dar un paso diplomático y tranquilizar con esto nuestras conciencias, no; venimos á decirle á usted que, si no accede á nuestro ruego, vendrán otras y otras Comisiones, formadas por millares de hombres y mujeres, hasta que comprenda usted cuál es la verdadera opinión del país en este asunto».

«Pero, háganse ustedes cargo, señoras—dijo el Conde de Romanones,—que España está entre dos Repúblicas, la de Francia y la de Portugal, y no hay que olvidar esto».

«Pues, ¡por eso!—gritaron todas—Por eso; para que no se establezca aquí también la República, debemos trabajar. El que usted sigue es el camino para que venga. No queremos que se lleve á la desmoralización á que han llegado otras Naciones, y por eso damos este paso».

«Pero ustedes, que son tan monárquicas—replicó el conde—, comprenderán que es necesario hacer lo que yo hago».

«No, señor; no porque somos tan amantes de la Monarquía y de nuestros Reyes, queremos que no se siga aquí el camino que se ha seguido en esas Naciones, y crea usted que nosotras no se nos engaña fácilmente con falsos temores; sabemos que en España hay fuerza y valor para sostener estos ideales. España fué grande siendo católica; los españoles son valientes, y valiente ha de ser quien los mande, llegada la ocasión».

«Sí; así piensan las mujeres; pero los hombres piensan como yo».

«No; está usted equivocado; si pen-

Automóviles TH. SCHNEIDER GARAGE RIERA 23 Y 25

Table with 8 columns: TYPES, 10/12 HP, 12/15 HP, 14/16 HP, 18/20 HP, 28/35 HP, 15/18 HP. Rows include MOTEUR, CHASSIS, and PRECIO.

En Múnich cubrió el tipo 12/14, 670 km. en 13 horas 29 minutos. En Francia recorrió 4000 km. a 45 por hora de promedio el tipo 10/12. El gran premio de F. A. C. F. el tipo 14/16 conducido por Croquet cubrió 1540 km. en 17 horas 30 minutos a 90 de promedio.

Las próximas carreras se celebrarán el trece de Abril.

De Sociedad

En el vapor correo de Barcelona salió anoche para la ciudad condal el reductor de nuestro colega Correo de Mallorca don José Vargier.

Molestado por un ataque de gota, estos días se ve obligado a guardar cama en Ibiza nuestro distinguido amigo don Santiago Rusiñol.

En el vapor Miramar, salieron anoche para Barcelona, doña Teresa Mestre, don José Obrador, don Ernesto Samper, don Juan Ferrer, don José Casals y don José Berges.

Anoche se sintió repentinamente indisputado el joven diputado provincial don José Felín.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Sagún nos comunica nuestro correspondiente, entre los Reales decretos puestos ayer a la firma del Monarca, por el ministro de Gracia y Justicia figura por nombre a don Manuel Lardiz para el cargo de Teniente fiscal de la Audiencia de Barcelona y otro ascendiendo al Jefe de primera instancia del distrito de la Llosa, don Julio de Torres, al cargo de Magistrado de la Audiencia de Huesca.

Sentimos la marcha de tan dignos funcionarios.

Los restos del general Vega-Inclán

He aquí como La Epoca da cuenta de la llegada a Madrid de los restos del que fue Capitán General de estas islas y padre del actual Gobernador civil de Baleares.

En el expreso de Andalucía llegaron esta mañana a Madrid los restos del general Vega-Inclán, muerto en Puerto Rico el año 1884, cuando desempeñaba el cargo de capitán general.

El acto de la traslación a la Sacramental de San Isidro resultó brillante. Se tributaron a los restos honores de teniente general.

Dábales guardia, ante el fúlgido en que llegaron, una compañía de Cazadores de Las Navas. En la Puerta de Atocha formaban un batallón del regimiento del Rey y dos escuadrones del de la Reina.

A las diez en punto se organizó el fúnebre cortejo. Los restos del general, encerrados en una caja de caoba, fueron colocados en un armón de Artillería, y cubiertos con una bandera española.

Prácticamente a la comitiva una sección de la Guardia civil montada, siguiendo el armón y la presidencia del duelo, formada por el ayudante de Su Majestad el Rey, general Aranda, que ostentaba la representación del Soberano, los hijos del finado, marqués de la Vega Inclán y don Jorge y don Mariano; este último actual gobernador civil de Baleares, y el general Franch.

Detrás marchaba otra presidencia, compuesta por S. A. el Infante don Carlos, el capitán general, el gobernador militar, el jefe de Estado Mayor de la capitania general, el director general de la Guardia civil, conde del Serrallo, y el ministro de Hacienda, señor Suárez Inclán.

Seguían gran número de generales, entre los que recordamos a los señores Moragas, Fuentes, marqués de Prado Alegre, La Barrera, Caballo, Primo de Rivera (D. Miguel), Tovar, Cubero y el intendente Viqueira; los condes de San Luis y Sepúlveda, el subsecretario de Hacienda, señor Pérez Oliva, y Comisiones de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición.

Cerraban la marcha las tropas citadas anteriormente. La banda de Las Navas interpretó en el trayecto composiciones fúnebres.

El cortejo se dirigió por el Paseo del Prado, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor, despidiéndose el duelo ante el edificio de los Consejos, y continuando el elemento oficial y las tropas hasta el cementerio.

El infante don Carlos fue despedido con los mismos honores con que se recibió en la estación.

Al llegar al cementerio el cortejo, al que acompañaban aún los generales Aranda y Marina y todas las fuerzas, se hicieron las salvas de ordenanza.

Después de entonado un responso ante los restos mortales del general, fue amarrada la caja con la bandera nacional, previamente arrollada.

A las once y media recibieron los restos cristiana sepultura, resonando de nuevo las cargas de fusilería.

La caja fue colocada en la misma sepultura en que reposan la esposa y la hija del general Vega Inclán.

El general Vega Inclán ingresó en el Ejército en los críticos momentos en que se debatía el pleito de sucesión a la Corona de España entre la Reina doña Cristina, su hija doña Isabel y el Pretendiente.

Por del general Concha, mandando después uno de los Cuerpos de ejército que libertaron a Bilbao, con los de los generales Martínez Campos y Echagüe, a las órdenes del marqués del Duero.

En 1884, estando para terminar su mandato en Puerto Rico, y solicitado por el Gobierno para desempeñar la cartera de Guerra, hubo de aplazar su regreso a la Península hasta que decreciera la terrible epidemia de fiebre amarilla que asolaba aquella capital, y de la cual hubo de ser una de las víctimas.

El raid Marsella-Argel

La curiosidad que despertó desde el primer momento la noticia del raid Marsella-Argel, que debe realizar el aviador M. Seguin en hidroplano aterrizando en Argel, va en aumento.

La escasez de noticias no nos permite informar como quisiéramos a nuestros lectores, pues por más que hemos ido en busca de ellas repetidas veces a la Comandancia de Marina, no se nos ha podido facilitar ningún dato ya que el aviador no ha mandado aún correspondencia escrita ni telegráfica, como acordó el representante de M. Seguin con el señor Ensenat al visitarle días atrás expreso para tratar del raid.

Son muchas las personas que tienen intención de pasar a Argel para presenciar el aterrizamiento y partida del aviador en cuanto se reciba de éste el primer aviso, pero los días pasan y el aviso no llega, creciendo la expectación general.

Hemos buscado noticias referentes a este suceso en los periódicos franceses que visitan nuestra redacción, Le Journal de Paris y La Dépêche Algérienne de Argel encontramos únicamente en esta el siguiente telegrama de Cerbera que textualmente traducimos:

«Los periódicos catalanes publican una nota invitando a las autoridades militares a prestar auxilio, si necesario fuera, al aviador francés Seguin, que se propone hacer la travesía del Mediterráneo hacia el 15 del actual, en aeroplano, siguiendo la costa.

El aviador partirá de Marsella, aterrizará en las islas Baleares para proveerse de esencia y partirá de nuevo con destino a Argel.»

Y esto es, por ahora, todo lo que se sabe del tan comentado raid, mientras que el Proserpina y el Andas continúan en nuestro puerto esperando órdenes.

La feria de Ramos

También anoche la feria de Ramos se vio concurridísima. El tiempo espléndido verdaderamente primaveral de que seguimos disfrutando convidaba a pasear, con no poca satisfacción de los vendedores que en la Rambla tienen establecidos sus casetas de juguetes y chucherías.

Pintoresco por demás resultaba el conjunto; algunas instalaciones aparecían vistosamente iluminadas y el gran bullicio formado por los mil ruidos propios de una feria y por la charla viva de los pasantes, constituía las notas más salientes de la tradicional fiesta.

Y la animación duró hasta muy entrada la noche.

LA ALMUDAINA, en Barcelona, se vende en el kiosco "El Dorado" de la Plaza de Cataluña.

De Felanitx

Nuestros agricultores, están disgustadísimo, por la rapidez con que se ha echado a perder la mayor parte de la cosecha de almendra, que con tan buenos auspicios se presentaba. Los terrenos almendracos van desprendiéndose del árbol de una manera portentosa; dejándose fundadamente que no se salve más que una parte ínfima.

A lo que parece, este fenómeno no se ha producido en esta comarca solamente, sino que se ha notado también en muchos otros almendrales de diferentes puntos de la isla.

El sábado último se desencadenó un furioso vendaval, que propinó a todas las plantaciones un nuevo y nada beneficioso zarandazo.

También el mar se alborotó fuertemente, obligando a refugiarse en nuestro puerto al vapor "Ciudadela", correo de Mallorca, que salió el lunes por haber mejorado el tiempo.

El precio corriente del almendrán en este mercado es hoy de 116.00 pesetas los 42.37 kilos.

Adelantando rápidamente los trabajos de la Estación Ecológica, estamos ya, en algunos tramos, a punto de cerrar los montantes de las aberturas.

Esta semana se ha trabajado también en el nuevo paseo paralelo a dicho edificio, empezando por sembrar los árboles que han de adornarlo presidiéndolo al mismo tiempo el indispensable abrigo contra los ardores del sol en los calorosos días de verano.

15 Marzo 1913.

Del ejército

Orden de la plaza del día de ayer: El Excmo. Sr. Capitán General de estas islas, con fecha de hoy, me dice:

antigüedad le corresponde, al teniente Coronel de Caballería (E. R.) don Alfredo Arozarena y Fernandez de Huelva.

Mercado de Felanitx. Almendrán, de 118.00 a 0.00 pesetas los 42.37 Kg. (quinta).

Trigo, de 100 a 0.00 pesetas los 74.49 litros (cuartera).

Cañada, de 19.50 a 0.00 id. Cebada de país, de 13.00 a 0.00 id. Id. forastera, de 12.00 a 0.00 id.

Id. del país, de 11.00 id. Id. forastera, de 10.00 a 0.00 id. Habas para cocer, de 22.00 a 0.00 id.

Id. ordinarias, de 19.50 a 0.00 id. Id. para ganado, de 22.00 a 0.00 id. Maíz, de 17.00 a 0.00 id.

Frijoles, de 35.00 a 0.00 id. Habichuelas (confite), de 53.00 a 0.00 id. Id. blancas, de 30.00 a 0.00 id.

Garbanzos, de 25.00 a 0.00 id. Cardos cebados, de 0.00 a 0.00 id. la arroba.

Azafrán, de 2.50 a 0.00 onza. Higos pasos, de 0.00 a 0.00 id. los 42.37 Kg. (quinta).

Albaricoques, de 0.00 a 0.00 id. Algarrobas de 5.00 a 0.00 id.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer:

Entradas. Los vapores Cataluña y Ciudad de Palma, procedente de Alicante e Ibiza y Cabrera, respectivamente, con la correspondencia, pasaje y carga el primero y lastre el segundo.

Salidas. Los vapores Ciudad de Palma y Miramar, para Cabrera y Barcelona, respectivamente, con la correspondencia, con lastre el primero y pasaje y carga el segundo.

Esta mañana son esperados, de Barcelona, el vapor Miramar y de Mahón, el vapor Isla de Menorca.

Esta tarde saldrá para Valencia, el vapor Catalana.

Boletín meteorológico

Día 17 a las 9 de la mañana. Barómetro, (a las 9 m.), 776.0 mm. Termómetro, (a las 9 m.), 9.0 g.

Máxima al sol, 19.0 g. Máxima a la sombra, 17.0 g. Mínima a cubierto, 8.0 g.

Id. a descubierta, 7.0 g. Temperatura media de ayer, 12.0 g.

Temperatura media correspondiente al mes, 18.0 g. Diferencia, 1.0 g.

Dirección del viento, N. Fuerza máxima del viento en hora 1 m. cuadrado en 24 h. 118 g.

Lluvia en 24 horas, 0.0 mm. Evaporación en 24 horas, 3.0 g.

Humedad a las 9 (tanto p. S. de saturación), 73.0 g. Ascenso del barómetro en 24 horas, 0.0 g.

Descenso del id. en 24 horas, 5.0 g. Tensión del vapor, 6.0 g.

Santoral. Hoy.—El Arcángel San Gabriel. —Mañana.—El Patriarca San José esposo de Nuestra Señora, patrono de la Iglesia católica, I. P.

Abstinencia de carne hoy y los tres días siguientes.

Sociedades y Corporaciones

Alcaldía de Palma. Habiendo acordado este Ayuntamiento la apertura de otro nuevo y definitivo curso público que fuiría el veinte de los corrientes, a la hora tres y veinte de los señores Proprietarios de terrenos de la zona de Ensanche, que pueden presentar durante dicho plazo, en la Secretaría de esta Corporación, proposiciones de venta de dos solares de trescientos cincuenta metros cuadrados cada uno, para la construcción de casa para obreros.—El Alcalde, Antonio Puz.

TISIS

Para vencer o librarse de esta enfermedad es preciso tener un organismo sano y energía en las fuerzas vitales.

37 AÑOS DE EXPERIENCIA

han demostrado que la Emulsión Scott, regenera el sistema, restaura las fuerzas perdidas y asegura unos PULMONES SANOS

con fuerza para vencer a los gérmenes de la tisis y hasta para devolver la salud perdida aún cuando la enfermedad está declarada con tal de que se acuda a tiempo.

«Mi hijo Serafin de 6 años de edad estaba aquejado de debilidad general perdiendo rápidamente las carnes. Su extenuación nos hizo tener complicaciones.

Las primeras tomas de Emulsión Scott le abrieron el apetito y con el tiempo se ha convertido en un muchacho fuerte y robusto.»

Saturino Solá (calle Larga No. 6) San Sebastián.

EMULSIÓN SCOTT

Recházense las imitaciones que no llevan el nombre de SCOTT. Una muestra gratis le será enviada por el Sr. Carlos Ferrer, Calle de Valencia, 33, Barcelona a cambio de 5 cts. en sellos para el franquico.

Importante y acreditada Sociedad de Seguros sobre la Vida, ofrece sueldo de 100 pesetas mensuales y buena comisión a Agentes locales 150 a Delegados de D. H. 200 a 1.000 y 300 a D. R. 2.000 y más. Dirigir carta a Lista de Correos, sección 14.226, Barcelona.

ELIXIR GALLOL.—Digestivo reconfortante.

Una cucharada de CARNE LIQUIDA del Dr. Valdes Garcia, equivale a 250 gramos de la mejor carne; calcúlase la gran cantidad de alimento que se ingiere en tan insignificante volumen.

HORNO

Se ofrece para alquilar en Son Tria, E. P. Riet, esquina Monterrey y Barrera. Informar en calle de la Misión, 28 o Santo Domingo, 48.

Crónica médica

La puerta de entrada. Que el ácido úrico sea el veneno esencial y específico de la intoxicación reumática y gotosa, es un hecho sobre el cual está completamente de acuerdo la opinión de todos los fisiólogos y médicos.

Según el doctor Penieres (de la Facultad de Tolosa) que hizo, hace algunos años, de este punto el objeto de una comunicación a la Academia de medicina, esta creencia no puede oponerse sino a favor de una inflamación de los uréteres. De aquí la consecuencia de que todas las causas—frías, fatiga, traumatismo, infección, etc.—susceptibles de provocar la descomposición de los uréteres, tienen la probabilidad de desencadenar la crisis. El hecho es que la observación parece confirmar esta hipótesis.

Lo que hay, en todo caso, de cierto, es que la PIPERACINA MIDY, que debe a su gran poder disolvente del ácido úrico (el 32 p. 100) ser el remedio por excelencia del reumatismo y de la gota, es igualmente una maravillosa eficacia en las inflamaciones de la vejiga y de sus anexos, tales como la cistitis y hasta la hienorragia.

Si la naturaleza de una enfermedad se revela según la manera cómo se la puede tratar y curar, el doctor Penieres, debe tener razón.

Dr. ALB. ROBIN. A tomar 2 cucharadas de las de café por día. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

ATENCION

¿Dónde está lo más nuevo, bonito, original y de buen gusto este año en la Feria de Ramos? En LA CATALANA, instalada como los años anteriores en el paseo de la Rambla.

Grandes novedades y baratúra

CAFÉS-CAPES-CAFÉS

Torrejación sin igual. Exquisitos y aromáticos. ANTIGUA CASA LLOFRU

NUEVO MOTOR

Para elevación de aguas. Para detalles HOTEL BARNILS. Véase anuncio 4.ª página

PAÑERIA Y SASTRERIA ALABERN Y C.

El domingo de Ramos

tuvo efecto la apertura de la Nueva Panadería de Santa Eulalia instalada en la PLAZA de JUANOT COLOM, NUM. 33 (Ensanche), con todos los nuevos adelantos modernos, quedando abierto el despacho para toda clase de artículos propios del establecimiento, con servicio a domicilio.

Ensambladas para la exportación

OPTICA GEMELOS MOLDURAS para cuadros, est. p. m. para cuadros, est. p. m. PRECIOS ECONÓMICOS I. LASSALLE HIJO, 25 CALLE BRONSA

Devocionarios y Semanas Santas

De todas clases y precios. De venta en la librería de Amengual y Moutaner, Cadena, 2, Palma

El Centenario de Constantino

Se han expuesto los siguientes carteles anunciadores de las fiestas Constantinianas:

1) En casa Pons, su autora la señora doña Ines Flores de Brondo. 2) Casa Lassalle, autor don Francisco Salva de la Llespa.

3) Casa Bonet, autora doña Pilar Montaner de Sureda. 4) Casa Mathew, autor don Francisco Esteve Pbro. 5) Perfumería inglesa, autor don Rafael Isasi.

La comisión organizadora de las fiestas Constantinianas prepara para el día 30 del próximo Abril en el Teatro Principal galantemente cedido por la empresa, la representación de un auto sacramental de Calderón.

Turismo

El "Ile de France", a Ibiza. Ayer lunes debió fundar en el puerto de Ibiza el magnífico trasatlántico francés "Ile de France" llevando a su bordo unos 150 excursionistas de París, que van a Ibiza para visitar su interesante población, museo arqueológico y Catedral.

A fin que dichos turistas sean bien atendidos don L. Uccio Wallis, Agente Consular de Francia en Ibiza ha visitado personalmente a las autoridades para poner en su conocimiento la llegada de dicha expedición francesa.

Crónica de Sports

Las carreras de este año. Hablando ayer con un individuo de la Junta del Veloz, entusiasta ciclista, nos comunicó interesantes noticias referentes a la campaña sportiva que piensan desarrollar durante este año.

Por de pronto el primero de Junio, se correrá en el velódromo del Veloz Sport Balaer, el Campeonato de resistencia de España, cien kilómetros en pista, cuya concesión le ha sido hecha por la Unión Velocipédica Española, cuya entidad en el oficio en que así lo comunica dice: que lamenta que compromisos contraídos anteriormente le prive de la satisfacción que hubiere tenido de haber podido conceder igualmente el de velocidad.

Para aquella fecha, pasarán a Mallorca, numerosos corredores del continente, y una expedición de socios de la Unión con el objeto de acudir a tan importantes carreras, y efectuar excursiones por la isla.

recibió anoche el siguiente telegrama del Excmo. señor Ministro de Fomento:

«Madrid 17.—Recibido su telegrama, y como he comunicado a los señores Maura y Roselló, tengo el gusto de manifestarle que concederé el aumento de subvención a la Junta de Obras de ese puerto hasta donde le permitan los recursos con signados en el presupuesto, con el deseo de complacer a todos y de contribuir a la prosperidad de esa provincia.—Ministro de Fomento.»

El anterior telegrama produjo la natural satisfacción y en respuesta al mismo fué expedido incontinenti este otro:

«Madrid—Excmo. señor Ministro de Fomento.—Causado general satisfacción su acuerdo de conceder necesario aumento subvención Junta Obras puerto. Esta Cámara Comercio se honra agradecer V. E. apoyo se ha servido prestar desarrollo prosperidad Mallorca, quedándole muy reconocida.—Presidente, Roca.»

Posteriormente el Presidente de la Diputación recibió otro telegrama de los señores que forman la comisión que se encuentra en Madrid para gestionar el aumento de subvención para las obras del puerto.

En dicho telegrama le manifiestan que tienen buenas impresiones respecto al asunto.

LA ALMUDAINA

es el periódico de Baleares que tiene más extenso servicio telegráfico. Es el periódico que cuenta con mayor número de suscriptores. Es el periódico que publica mayor número de artículos originales escritos expresa y exclusivamente para LA ALMUDAINA.

De Ibiza

Digno de aplauso es el floreciente estado de instrucción en esta ciudad y gustosos y complacidos publicamos la siguiente estadística que lo pone de manifiesto:

Estadística de la instrucción que tienen los mozos comprendidos en el actual recenseamiento, por el Ayuntamiento de esta ciudad.

Mozos alistados 31. Saben leer y escribir únicamente, 23. Tienen instrucción superior ó carrera terminada 3. Carecen de instrucción 3. De estos 3 mozos analfabetos, uno es forastero.

Resulta que los analfabetos están en una proporción aproximada de 9 y medio por 100.

Hay que advertir que la misma proporción se viene observando en los recenseamientos anteriores, probando evidentemente que el analfabetismo va desapareciendo y que cunde la instrucción, fomento de todo progreso y adelanto.

—En una casa de la parroquia de San Jorge, nombrada Ca'n Chaeroca surgió una cuestión entre dos jóvenes que, con otros, habían concurrido a la misma para galantear a unas muchachas hijas del dueño de la casa.

La cuestión tuvo consecuencias lamentables, por haber uno de los citados jóvenes disparado una pistola contra su contendiente, a quien se le alojó la bala en el lado izquierdo del pecho y sobre la fessilla.

El herido, que es un joven apodado Cuvelas, fué conducido a la ciudad é ingresado en el hospital.

Se nos dice que la herida no es de gravedad, por lo que se espera que la curación del Cuvelas será cuestión de pocos días.

El agresor, que ha sido ya detenido, es hijo de la casa apodada Cas Dominguels, sita en es Rafal Trobat.

Las obras del puerto

El Presidente de la Diputación provincial señor Barceló ha recibido del señor Ministro de Fomento el siguiente telegrama referente al aumento de subvención para las obras del puerto de Palma y contestación al que le dirigió el citado señor Barceló:

Ministro de Fomento al Presidente Diputación. Recibido su telegrama y como he comunicado a los señores Maura y Roselló, tengo el gusto de manifestarle que concederé el aumento de subvención a la Junta de Obras de ese Puerto hasta donde le permitan los recursos consignados en el presupuesto, con el deseo de complacer a todos y contribuir a la prosperidad de esa Provincia.

El señor don Ricardo Roca, Presidente de esta Cámara de Comercio,

TELEGRAMAS

ESPAÑA EN AFRICA

Madrid 16 á las 24
La organización militar española en Larache

Según la nueva organización militar, en Larache, se crea una Comandancia general formando parte de la misma dos batallones de Cazadores, dos de Infantería de Marina, un grupo de Caballería y otro de Artillería y dos compañías de Ingeniería.

La Jefatura de la Comandancia corresponde á un general de brigada pero la desempeñará el coronel señor Fernandez Silvestre, en comisión.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 17 á las 20
Antes de entrar.—Asuntos que se tratarán

A la entrada del Consejo el Presidente del Consejo nos dijo que no llevaba nada al Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia señor Barroso dijo que llevaba varios expedientes de indulto.

El ministro de Fomento señor Villanueva nos dijo que llevaba varios expedientes, entre ellos uno referente á una exposición de ganado.

El de Instrucción señor López Muñoz lleva al Consejo un expediente sobre el centenario del descubrimiento del Mar Pacifico.

El ministro de Marina señor Jimeno nos dijo que llevaba el indulto leve de un marinero.

Los ministros de la Guerra y Gobernación nos manifestaron que no llevaban nada.

El ministro de Hacienda señor Suarez Inclán nos dijo que ignoraba que en el Consejo se trataría de los Presupuestos.

Madrid 17 á las 20
Asuntos tratados.—Indultos aprobados.—Expedientes varios

A las siete y cuarto de la noche ha terminado la sesión del Consejo.

Al salir el señor Alba nos ha dicho que todo el tiempo lo invirtieron en el estudio de los presupuestos.

Se aprobaron los expedientes concediendo doce indultos de la pena de muerte que comprenden á 14 reos.

Dichos indultos se someterán á la firma del Rey el día del Viernes Santo en el acto de la adoración de la Cruz.

También se aprobaron los siguientes expedientes:

Uno autorizando la apertura de un concurso para la adquisición de una extintora de incendios con destino á la Junta de Obras del puerto de Huelva; otro autorizando la adquisición de ganado extranjero para las Granjas y establecimientos agrícolas del Estado y otro aprobando la organización en Sevilla de las fiestas del Centenario del descubrimiento del Oceano Pacifico.

Hablando con los ministros.—Hundimiento en una mina.—Los presupuestos

Terminada la sesión del Consejo, el ministro de Fomento señor Villanueva nos dijo que había recibido un despacho oficial de Córdoba diciéndonos que en la mina Herrera ha ocurrido un hundimiento de tierras quedando sepultados siete obreros que pudieron ser extraídos ilesos.

El señor Suarez Inclán nos dijo que sus compañeros habían tenido la paciencia de escuchar los presupuestos, habiendo insistido en la idea de que la cantidad total de los mismos no exceda de 1.140 á 1.150 millones.

Les he dado cuenta, nos añadió, de los datos que me ha enviado el señor Luque sobre material de artillería, ingenieros, fortificaciones y cuarteles.

Manifestaciones de Romanones.—El Obispo de Jaca, Arzobispo

El conde de Romanones hablando con los periodistas les ha manifestado que en la sesión del Consejo se invirtió el mayor tiempo en estudiar los presupuestos de Instrucción pública, Guerra y Marina.

Se ha congratulado de que dominaran entre los ministros temperamentos de prudencia.

Ha añadido que el decreto relativo á la enseñanza de la Doctrina Cristiana se firmará en la semana próxima y abarcará los términos conocidos.

Nada se trató, ha dicho, de la combinación de altos cargos.

Pasadas las fiestas habrá una combinación de Gobernadores.

Ha dicho que á consecuencia de la combinación de Prelados el Obispo de Jaca será elevado á Arzobispo de Tarragona que se halla hoy vacante.

Los ministros también hablaron de la conveniencia de que España concorra á la Exposición de California.

Por último nos ha dicho que ha sido indultado el soldado de marina Inzera que por arrojar la libreta personal al agua fué condenado á seis años y un día de prisión y á seis meses de recargo por quebrantamiento de condena.

POLITICA

Madrid 17 á las 20
Villanueva y Zorita trabajando

El ministro de Fomento señor Villanueva y el Director general de obras públicas señor Zorita permanecieron trabajando encerrados en sus despachos.

Dichos personajes no recibieron la visita de los diputados que acudieron á aquellos departamentos.

Se ignora en lo que trabajan.

Vocales del Tribunal de la Haya—Nuevos secretarios de Embajada

El Ministro de Estado señor Navarro Reverter nos dijo que el Rey había firmado esta mañana los correspondientes decretos nombrando Vocales del Tribunal internacional de la Haya á los señores Labra, Dato y Sanchez Román.

Este último cubre la vacante del señor Moret.

Añadió el Ministro de Estado que el Monarca había firmado una combinación de Secretarios de Embajada en la que figura el Secretario de la legación de Esna en Constantinopla conde de la Pradera por renuncia del cargo.

El de Buenos Aires se le destina á la Secretaría de la legación de Constantinopla.

A secretario de la legación de Buenos Aires se destina el de Santiago de Chile.

EL CATECISMO EN LAS ESCUELAS

Madrid 16 á las 24
Un artículo del "Diario Universal"

El "Diario Universal" órgano del Conde de Romanones publica un artículo diciendo que en la suspensión del mitin católico demuestra algo trascendental para la política española.

Añade que en lo sucesivo ningún partido podrá activar la política española tomando como arma ó escudo los intereses religiosos.

Dice que no es á los políticos sino á la Santa Sede y á los Prelados á quienes compete defender la cuestión.

Una carta del Obispo de Tuy á Romanones

Comunican de Tuy, que el "Boletín" de dicho obispo publica una carta que el Obispo dirige al Conde de Romanones, diciéndole que la reforma de la enseñanza del Catecismo como igualmente la Real orden referente al matrimonio civil, no puede hacerlo el poder ejecutivo á menos que se trate de una violación de la ley del Concordato.

Advierte que la enseñanza del Catecismo en las escuelas no supone una imposición y que debe practicarse la Doctrina Cristiana.

Manifestaciones de Romanones

El Canal de Isabel II.—Los indultos del Viernes Santo.—El caso de Toledo.—El nuevo Nuncio del Papa

El Conde de Romanones nos dijo á los periodistas que la excursión que realizó al Canal de Isabel II para estudiarlo á fin de dotar de electricidad á Madrid se hizo felizmente.

Acabo de felicitar, añadió, al señor Mellado por la acertada dirección que ha imprimido á las obras del Canal.

Hay cosas notabilísimas. En el Consejo de ministros quedará ultimado el estudio de los expedientes de indulto que el Viernes Santo se someterán á la aprobación del Rey.

Serán doce expedientes que comprenderán á 14 reos. No se celebrará otro Consejo hasta el miércoles de la semana próxima en que el Consejo de Instrucción pública habrá resuelto ya la consulta del Gobierno respecto á la enseñanza del Catecismo en las escuelas.

El caso ocurrido en Toledo entre un consumidor y el público abona la total supresión del impuesto de consumos, nos añadió el Conde.

El nuevo Nuncio de Su Santidad llegará á Madrid seguramente á mediados de la semana entrante. El lunes saldrá de Roma.

Mañana, añadió el Conde, firmará el Rey el decreto creando una Comandancia general en Larache.

COTIZACIONES

Madrid 17 á las 16

Interior contado 84.25
Interior fin de mes 84.25
Amortizable 5 p. 100.95
Amortizable nuevo 93.60
Banco de España 450.50
Compañía Tabacalera 291.00
Francos 8.90
Libras 27.45
Exterior 92.75

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 16 á las 24
Raid para oficiales

Organiza el ministerio de la Guerra francés de manera enteramente militar un raid para los oficiales de la reserva y de territorial, comprendiendo el recorrido 750 kilómetros Biarritz, Burdeos y París.

Otra obra de Marquina

El día 22 del actual se celebrará en el teatro de la Princesa el beneficio de María Guerrero estrenándose la obra "Por los pecados del Ecy" drama en tres actos y en versos de Eduardo Marquina.

La bolsa.—Vacaciones

Se ha dictado una Real orden disponiendo que no haya contratación en la Bolsa desde el miércoles próximo hasta el lunes después del día de Pascua, teniendo en cuenta que solo el sábado es día no festivo.

Manifestación anarquista en París.—Interviene la policía.—Un herido.—Detenciones

Comunican de París que al grito de "abajo el ejército" ¡viva la anarquía! se ha celebrado una manifestación en la que figuraban muchas mujeres.

En once tribunas distribuidas en el punto conocido por el Prado se han pronunciado discursos durísimos contra el servicio militar y contra el ejército.

Un soldado de Administración militar que asistió á la manifestación lo llevaron en hombros.

Al regresar los manifestantes les salió al encuentro la policía en la calle de Manin, originándose un gran tumulto siendo herido uno de los guardias.

Se hicieron tres detenciones. Poco después se produjo otro tumulto que fué nuevamente disuelto por la policía haciendo otras cinco detenciones.

Un grupo de manifestantes se dirigió á Vicennes dando muerte al Ejército ocurriendo otra colisión entre los manifestantes y las fuerzas de orden público, resultando diversos heridos.

Se han hecho muchas detenciones.

Huelga en Alicante

Un despacho de Alicante da cuenta de que se han declarado en huelga varias brigadas de obreros de los que trabajan en la carretera de Villajoyosa á Denia, en el trozo comprendido entre Caspe y Benisa.

Se cree que hoy les secundarán los de otros trozos, que forman un total de 2.000 obreros.

Piden el aumento de 50 céntimos de jornal, que el pago sea por quincenas y la jornada desde las seis de la mañana á las seis de la tarde, descontando media hora para el almuerzo y una para la comida.

Florilegio de poetas

Como en los domingos anteriores se ha celebrado esta tarde en el Ateneo una sesión de florilegio de los poetas.

Los señores Cardona, Izcar y Fernando disertaron acerca de los poetas Gabriel Salom, Aratas y Boséau.

La concurrencia era bastante numerosa. Los disertantes han sido aplaudidos.

Un asesinato.—Diligencias judiciales.—El presunto autor

Dicen de Córdoba que ha salido para Baena el fiscal de la Audiencia acompañado del jefe de la benemérita, con motivo del asesinato y robo del cobrador de letras Alonso Barea.

La benemérita ha dado cuenta en que ha logrado la detención del presunto autor, que se llama Antonio Gonzalez Serrano (a) "Planchisto", á quien ha sido ocupada una escopeta manchada en sangre.

Ademas dicho detenido ha sido reconocido por un joven que le vió que huía despues del crimen.

Visita al Canal de Isabel II

En la mañana de hoy marcharon en automóvil los señores Conde de Romanones, Villanueva y el Comisario del Canal de Isabel II señor Mellado, al objeto de examinar el estado de las obras que se estan realizando en dicho canal para un salto de agua que se aprovechará para traer á Madrid 99.000 caballos de fuerza con el fin de utilizarlos con destino á la producción de energía eléctrica.

Madrid 17 á las 16.30
Firma regia

El ministro de Gracia y Justicia ha sometido á la regia firma los siguientes decretos:

Nombrando vocal de la comisión de codificación al catedrático de la Universidad de Santiago don Avelino Montero Villegas.

Nombrando magistrado del Tribunal Supremo á don Julian González Zamayo.

Jubilando al presidente de la Audiencia de Burgos don Ambrosio Tapia y nombrando para sustituirle á don Carlos Ramirez Avellano.

Nombrando presidente de Sala de la Audiencia de Pamplona á don Alberto Aparicio Ruiz.

Presidente de la Audiencia provincial de Granada á don Manuel Jesús Caramés.

Jubilando al presidente de la Audiencia de Málaga don Francisco Pascual; nombrando para sustituirle á don José Garcia Valdecasas.

Nombrando Presidente de la Audiencia de Lugo á don José Puebla.

Trasladando á magistrado de Valladolid á don José Victor Pesquera.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Málaga á don José Portal.

Magistrado de la Audiencia de las Palmas á don Antonio Vega Mateos; de la Coruña á don Mariano Garcia Rodriguez; y de la de Cádiz á don Angel Requero de Málaga á don Fabian Ruiz Briceño; y de Huelva á don Mariano Halcón.

Trasladando á Badajoz á la plaza de magistrado á don Manuel Romero.

Nombrando magistrado de Salamanca á don Pedro Pardo.

Nombrando Teniente fiscal de Cáceres, don Alberto Ulloa.

Nombramientos de notarios y registradores

El ministro de Gracia y Justicia, señor Barroso, ha firmado los siguientes nombramientos de notarios:

Han sido nombrados notarios, de Coin, don Gonzalo Serrano que lo era de Mazarron.

De Alcira, don Miguel Muñoz Delgado, que lo era de Denia.

De Malgrat (Barcelona) don Ernesto Seipo Benasset, que lo era de Rianjo.

De Sevilla, don Francisco Felipe Duque Rinerero, que lo era de Cádiz.

De la Caniza, don Saturnino Echenique que lo era de Puente de la Cruz.

De Puente de Ulla, don Guillermo Torre de Molina, que lo era de Pola de Gorchou.

De Sandisteban, don Tiburcio Avila Gonzalez, que lo era de Barruetopardo.

De Almueivar, don Antonio del Río, que lo era de Alcañices.

De Santa Maria, don José Perales de Lacjar.

De Soto del Barco, don José Perez Soto de Nijar.

De Astudillo, don Manuel Barroso Zutela de Constantina.

De Puente del Arzobispo, don José Nieto Mendez de Santa Cruz de la Palma.

De Jerez de la Frontera, don José Cubetas Montero de la Caniza.

De Aviles, don Luis Bastera Arguano de Marquina.

Nombrando registradores de la Propiedad de Reus á don Bartolomé Gomez, de Zaragoza á don Enrique Gonzalez, de San Mateo á don Antonio Balmaseda, de Guadalajara á don Bustaquijo Moreno, de La Banera á don Ricardo Vazquez, de Llerena á don Daniel Bejarano, de San Felu del Llobregat á don Jaime Latorre, de Barbastro á don Ildefonso Gallego, de Motril á don Gumersindo Enriquez, de Llorena á don Daniel Bejarano, de La Rambla á don José Soriano, de Valencia á don José Iglesias, de Villacayo á don Joaquin Navarro y de Atienza á don Juan Chacón.

Madrid 17 á las 20
Construcción de un magnífico hotel en Sevilla

Sabemos que se proyecta construir en Sevilla un magnífico hotel para turistas, estando interesados en dicha construcción valiosos elementos y personalidades que trabajan con entusiasmo patriótico por el desarrollo del turismo.

Se espera en Sevilla la llegada de Ingenieros y Arquitectos encargados de efectuar los trabajos necesarios para la construcción del gran hotel.

El Arzobispo de Toledo no ha venido á Madrid

En los centros oficiales se desmenten las noticias que han circulado de que haya estado en Madrid el Arzobispo de Toledo.

Excitación en Toledo.—Reina orden

El Gobernador de Toledo telegrafía que en aquella capital continúa reinando la excitación con motivo de la muerte ocasionada por un consumidor.

Añade el Gobernador que no obstante la excitación no se ha alterado el orden.

Creación de 10 secciones de Biblioteca popular

Se ha dictado una real orden del Ministerio de Instrucción pública creando diez secciones de Biblioteca popular de primera enseñanza.

Las nuevas Bibliotecas recibirán en diez capitales de los distritos universitarios estando á cargo de los respectivos Inspectores recientemente nombrados.

Podrán utilizar dichas Bibliotecas las Maestras y las niñas de las escuelas públicas y toda mujer mayor de 15 años residente en dichas capitales.

Decreto sobre la fundación de escuelas en Tánger

Se está preparando un real decreto sobre la fundación de escuelas españolas en Tánger de niños y niñas en unos espléndidos edificios que son donación del Marqués de Casa Riera.

La inauguración y el acto de cesión de los edificios se verificará en breve.

Al acto que vestirá solemnidad asistirán representantes del Rey y del Marqués de Casa Riera.

La Infanta Isabel desiste de su viaje á Sevilla

La Infanta Isabel y la Archiduquesa Isabel han desistido del proyectado viaje á Sevilla.

Llegada de un Archiduque

Dentro de breves días llegará á Madrid el Archiduque Federico.

Complimentando al Rey

El Rey recibió en audiencia este mediodía á los generales Garcia Aldave y Fernandez Caro, varios Jefes y Oficiales, el agregado de la Embajada de Alemania y el Coronel señor Fernandez Silvestre.

Madrid 17 á las 24
Conferencia del señor Gallego Arriavas.—Colón era español

En el Ateneo el señor Gallego Arriavas ha dado una conferencia sosteniendo que Cristóbal Colon fué natural de Pontevedra y era de origen judío.

Que ocultó su patria por la creencia nefasta en España de que nadie es profeta en su tierra.

Terminó invitando á un debate á cuantas personas quieran sostener lo contrario.

El Ayuntamiento de Almería.—Actitud de sus concejales

Dicen de Almería que el Ayuntamiento se reunió en sesión secreta examinando la situación económica del municipio.

Acordó visitar al Gobernador para rogarle que exponga al ministro la necesidad de aprobar la tarifa de arbitrios extraordinarios que se halla pendiente, pues de no aprobarse dimitirá el Ayuntamiento en pleno por negarse el vecindario á pagar el impuesto sobre el inquilinato.

El Gobernador les prometió transmitir el ruego.

Visita de Fernandez Silvestre á S. M. el Rey

S. M. el Rey ha recibido esta tarde en audiencia al coronel señor Fernandez Silvestre.

El regreso de este á Larache depende de la salud de su madre.

Próximas visitas de S. M. el Rey á distintas poblaciones

Se asegura que S. M. el Rey visitará en breve Cádiz y San Fernando, siendo posible que vaya también á Jerez, Sevilla y más tarde á Bilbao.

MENCHETA

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 17 á las 28
Inauguración de un depósito

Londres.—El Rey Eduardo ha inaugurado un depósito de agua potable de cabida 115 millones de hectolitros.

Colisión entre franceses y alemanes

Smirna.—Ha ocurrido una colisión entre marinos mercantes franceses y alemanes.

De resultados de la misma hay algunos heridos.

Para no dedicarse á la mala vida

Lyon.—Dos bailarinas de 17 y 18 años de edad encontrándose sin contrata y no queriendo dedicarse á la mala vida, han tratado de suicidarse por asfixia produciendo por el carbón.

Los vecinos se dieron cuenta de ello y pudieron salvarlas, si bien su estado es grave.

Mujeres policías

New-York.—La policía de esta población ha sido autorizada por vía de ensayo para reclutar 20 agentes mujeres, de edad de 30 años, como minimum.

Sobre el viaje del Príncipe de Gales.—¿Las sufragistas querían secuestrarle?

Londres.—Respecto al viaje emprendido por el Principe de Gales que ha salido hoy para Stuttgart donde pasará varias semanas, el pretexto es para que se perfeccione en el idioma alemán, pero dice que el verdadero motivo es porque su madre la Reina, tuvo aviso de que las sufragistas tenían el propósito de secuestrarle y por este motivo determinó alejar al Principe.

Apertura de un congreso de cultura física

Paris.—El Presidente de la república M. Poincaré ha presidido esta mañana la apertura del Congreso internacional de cultura física en el anfiteatro de la Sorbona.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Barcelona 17 á las 18
Argirocastro y Castolorizo ocupado por los griegos

Atenas.—Una división griega ha ocupado á Argirocastro y otra división ocupó la isla de Castolorizo.

Contra los ataques á Skutari

Viena.—Se atribuye á Besh-tord el propósito de convencer á las potencias de que deben protestar contra la continuación de los ataques contra Skutari.

Signe el bombardeo contra Skutari.—Baterías reducidas al silencio

Cetigne.—Un telegrama de Martinovich dice que ayer siguió con gran intensidad el bombardeo de Skutari.

Han sido reducidas al silencio dos baterías turcas.

el bombardeo en el interior de la ciudad.

El "Hamidie, en Alejandria

Atenas.—Se ha recibido un telegrama de Alejandria en el que se dice que ha llegado á aquel puerto el crucero turco "Hamidie".

La noticia ha producido gran irritación, pues no se explica nadie como pudo el "Hamidie" burlar la vigilancia de los torpederos griegos.

Condiciones para la rendición de Andrinópolis

Viena.—El periódico "Reich-Post" inserta un telegrama fechado en Konstanza en el que se dice que Chukri Pachi ha pedido á los búlgaros condiciones para la rendición de Andrinópolis.

Esta noticia no ha tenido todavía confirmación oficial.

CORRESPONSAL

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 17 á las 22
Obrero asfixiado

En una casa de campo próxima á Casa Antunez un chico de unos 14 años raciaba una letrina y ha caído en ella muerto por asfixia.

Otro obrero que lo vió trató de salvarle pero también sufrió un ataque de asfixia, siendo en grave estado, conducido al hospital.

Sobre la celebración de espectáculos el Miércoles Santo

Una Comisión de empresarios ha visitado al señor Obispo de la Diócesis quien les ha manifestado que no pondrá obstáculo á que se celebren espectáculos públicos el Miércoles Santo, festividad del glorioso Patriarca San José.

Luego dicha comisión ha visitado al Gobernador civil señor Sanchez Anido, quien en vista de sus manifestaciones ha celebrado una conferencia telefónica con el señor Obispo y éste ha confirmado las manifestaciones hechas á los empresarios.

Entonces el Gobernador ha manifestado á los empresarios que conferenciará telefónicamente con el Ministro, comunicándole el caso.

La conferencia se ha celebrado esta tarde y después de ella el Gobernador ha manifestado á la comisión que autorizaba la celebración de espectáculos en el mentado día.

Vuelos de Poumet

El aviador Poumet á pesar del viento que reinaba, ha efectuado hoy magníficos vuelos sobre esta ciudad, volando á grande altura.

La huelga de Manresa.—Fábricas abiertas.—Comienzo del Lockout

Dicen de Manresa que hoy comenzó el lock-out anunciado.

Las fábricas han permanecido abiertas para quienes quisieran trabajar con sujeción á la jornada de diez horas, pero sólo se han presentado varios aprendices.

La Benemérita adoptó precauciones para evitar toda alteración del orden.

Reina tranquilidad.

El señor Alcalde se ha avistado con el Gobernador de la provincia.

